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平成30年度 岡山市子ども・子育て支援に関するアンケート調査 
集計結果（概要版） 

岡山市岡山っ子育成局 

   
                                          【  子どもの年齢（平成30年４月１日時点）】 
 

   

  有効回収数 ２，８６９世帯（回収率 ５７．４％ ） ※平成28年度調査時の回収率  ５４．３％ 

 

      平成３１年１月１０日～１月３１日   

   市内に居住する０歳から小学校６年生までの児童がいる家庭の中から ５，０００世帯を抽出 

 アンケート調査の概要 

   市内の子育てを行う世帯の現在の幼児教育・保育事業の利用状況や今後の利用希望、子育てについての 
要望等を把握し、岡山市子ども・子育て支援プラン及び事業計画の基礎資料とすることを目的に実施 

１ 調査の目的 

２ 調査の対象 

３ 調査期間 

４ 回収結果 

0歳 258 9.0% 258 21.9% - -

1・2歳 325 11.3% 325 27.5% - -

3～5歳 578 20.1% 578 49.0% - -

6～8歳 615 21.4% - - 615 36.4% 

9～11歳 1,046 36.5% - - 1,046 61.9% 

無回答 47 1.6% 19 1.6% 28 1.7% 

合計 2,869 100.0% 1,180 100.0% 1,689 100.0% 

全体 就学前児童 小学校児童

 
岡山っ子育成局 
こども企画総務課 

 



2 岡山市岡山っ子育成局 

家族の状況・保護者の就労状況 
保育・幼児教育関係 
 ・定期的な教育・保育事業の利用 
 ・不定期の保育事業の利用 
放課後児童クラブ関係 
 ・世話をする人の有無 
 ・利用希望 

育児休業の取得状況 
子育て支援サービスの認知度、利用状況 
子育て全般 
 ・子育ての楽しさと苦労 
 ・隣近所（地域）との付き合い 
 ・子育てのしやすさ 等 
自由意見 

５ 調査項目 

  集計結果の概要 

1.母親の就労状況・・フルタイム就労率及び1年以内の就労希望が増加 

2.定期的な教育、保育事業・・現利用者、利用希望ともに認定こども園が増加 

3.放課後児童クラブ・・小学校低学年の利用が増加。就学前児童を持つ保護者で、平日等に 

              子どもの世話をする者がいない家庭が増加 

4.子育て環境（地域との付き合い）・・「子育てや日常生活のことを話し合える人がいる」が 

                   減少（特に就学前児童を持つ保護者の場合が顕著） 
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平成30年度 岡山市子ども・子育て支援に関するアンケート調査集計（概要版） 

   母親の就労状況 １ 

フルタイム就労者が増加 

      (Ｈ28)  ３３.１%   → (H30)  ３９.６％  ６.５㌽増加 
 

ｎ(回答数)=2,843(H30)  

岡山市岡山っ子育成局 

 の就労希望 
 調査の対象 

２ 

就労者 
 71.1% 



4 岡山市岡山っ子育成局 

就労希望予定時の末子の年齢 

「６～８歳」が４１.１％ 

   母親の就労希望 ２ 

    就労したいという希望はありますか。 問 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が ５.７㌽ 増加 

ｎ=790  

※現在就労していない、就労したことがない人のみ回答 
  



5 岡山市岡山っ子育成局 

   現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用していますか         
                                                                           ※子どもが０歳から小学校入学前の人のみ回答 

利用している教育・保育事業  利用している人が ２.５㌽増加 

  特に１・２歳の利用者が 12.4㌽ 増加 

   (Ｈ28) 46.7% → (H30) 5９.1％   

 

年齢別 

ｎ=764  

ｎ=1,180  

ｎ=778  

     平日の教育・保育事業の利用状況＜現在の利用＞ 

問 

3 



6 岡山市岡山っ子育成局 

   教育・保育事業を利用していない理由 ４ 

利用開始希望時の子どもの年齢 「利用したいが空きがない」が 

     7.4 ㌽ 増加 

1歳以下の利用開始希望が  1１.１%増加  

 ※子どもがまだ小さいためと回答した人のみ  

ｎ=398  

ｎ=181  



7 岡山市岡山っ子育成局 

   平日の教育・保育事業の利用希望＜今後の利用希望＞ ５ 

   平日の教育・保育の事業として「定期的に」利用したい事業をお答えください（複数回答） 
                                      ※現在の利用の有無にかかわらず、子どもが小学校入学前のすべての人が回答 

問 

０歳児の保護者の回答 
 認定こども園が 13.4㌽ 増加  

（％） 

ｎ=1,180  

ｎ=258  

  認可保育所が  

   11.7㌽ 増加  

   



ｎ=729  
 9.8㌽  

増加  

8 岡山市岡山っ子育成局 

     放課後児童クラブの利用状況＜現在の利用者＞ 

     小学校授業日に放課後児童クラブを利用していますか 
                                    ※平日に子どもの世話をする者がいないと回答した、小学生の保護者が回答 

問 

 利用している人が ３.９㌽減少 

 学年別では、1～３年生の利用が増加 

利用状況（学年別） 

ｎ=737  

土日祝日・長期休業中の利用 

（％） 

ｎ=737  

6 

＜利用している＞  



9 岡山市岡山っ子育成局 

   ・高学年になったため（約36%） 

   ・子どもが希望しない（約20%） 

 

 

 

   放課後児童クラブを利用していない理由＜現在の利用者＞ ７ 

魅力を感じる児童クラブ 
「本人が利用を希望しない」、「利用していたが 

   退所した」が約20%  
 

ｎ=737  

主な退所理由 

ｎ=384  

（複数回答あり）  



10 岡山市岡山っ子育成局 

   子どもの世話をする人の有無＜今後の利用者＞ ８ 

    平日の放課後、学校の長期休業中の平日に、ご家庭などでお子さんの世話をする方はいますか 
                                                       ※子どもが小学校入学前の人のみ回答 

問 

 「平日の放課後、長期休業中の平日ともに世話をする者がいない」が ５.９㌽増加   

ｎ=1,180  

  の調査対象 
  

９ 



11 岡山市岡山っ子育成局 

   放課後児童クラブの利用希望＜今後の利用者＞ ９ 

    小学校授業日の放課後児童クラブの利用希望はありますか 
                                     ※  で平日に子どもの世話をする者がいないと答えた小学校入学前の保護者が回答 

問 

    平日の利用希望  93.９% 

   ※H28年度調査時  91.6 % 

（6年生までの利用希望が36.９%）  

 

土日祝日・長期休業中の利用希望 

長期休業中の利用希望が ９５.４%   

（％） 

ｎ=767  

ｎ=767  

８ 

８ 



12 岡山市岡山っ子育成局 

       育児休業取得状況 

母親 

育児休業を利用しなかった理由   育児休業取得者が 5.7㌽ 増加  

  取得しなかった理由では「子育てや家事に 

  専念するため退職した」が ３６.４％ 
  

 

※取得していない人のみ回答 

１０ 

ｎ=371  

ｎ=2,869  （自営等）  働いている母親のうち、1/4程度は育児休業

を取得していない。   

子どもが生まれた時、育児休業を取得しましたか 
問 

問 

1０ 



13 岡山市岡山っ子育成局 

    子育て環境  ～隣近所（地域）との付き合いについて 11 

「子育てや日常生活のことを話し合える人がいる」が  

  ８.５㌽ 減少  （特に就学前児童の場合に顕著） 
 

就学前児童 （％） 

ｎ=2,869  
ｎ=1,180  

13.6㌽ 

減少 



14 岡山市岡山っ子育成局 

      岡山市の子育てのしやすさ 

     岡山市は子育てしやすいまちだと思いますか。 問 

そう思う・どちらかといえばそう思うが 

５４.４％ 
 

子育てしやすいまちにするために、 
特に充実が必要だと思うこと  

子どもが 
       就学前の保護者・・６３．１％ 
       小学生の保護者・・２８．７％ ｎ=2,869  

ｎ=1,176  

※どちらかというとそう思わない、そう思わない人が回答 

１２ 

1２ 

11 


